

EL VIGÍA CATÓLICO

DE CIUDADELA

CON APROBACIÓN DE LA AUTORIDAD ECLESIASTICA

Puntos de suscripcion.

En la Redaccion, calle de San Onofre n.º 19.
Y en esta tipografía.
En Palma: Tipografía Católica, calle de Fortuny número 6.

Condiciones de la publicacion.

Esta revista se publica los miércoles y los sábados al precio de 50 cént. de peseta al mes en la Isla.
En provincias, 1,50 pesetas trimestre.

ANUNCIOS Y AVISOS. Los suscritores á 5 cént. por línea. Y las repeticiones á la mitad de precio.
Los no suscritores á 10 id.

SECCION RELIGIOSA.

Domingo 27.—La Santísima Trinidad.
Lunes 28.—San Justo, obispo.
Mártes 29.—San Maximino, obispo.
Miércoles 30.—San Fernando rey de Castilla.

Cultos.

Domingo 27.—La Misa y el oficio divino son de la Santísima Trinidad, con rito doble de 2.ª clase y color blanco, haciéndose conmemoracion de la Dominica 1.ª despues de Pentecostés.

En la Catedral sermón de la festividad que se celebra á cargo del Rdo. Lic. D. José Llorens, Pbro.

En la parroquia del Rosario por la noche sermón del Mes de María á cargo del Rdo. D. Ambrosio Carabó, Pbro.

En la parroquia de San Francisco de Asís, por la tarde sermón del Mes de Mayo; siendo el orador sagrado el Cura-Ecónomo de la misma, Rdo. D. Miguel Faner, Pbro.

En el Rosario por la tarde hay explicacion de la Doctrina cristiana por D. Pedro Moll, Pbro.

Mañana, por ser cuarto domingo de mes, los cofrades de la Correa tendrán Misa de Comunión en la iglesia de San Agustín, y por la tarde el ejercicio acostumbrado y procesion.

En el convento de Santa Clara fiesta en honor de San Antonio de Padua, predicando el M. I. Sr. Penitenciario.

En las parroquias del Rosario, San Francisco é iglesia de San Agustín continúan los devotos ejercicios del Mes de Mayo.

Mártes 29.—En la parroquia del Rosario el sermón del Mes de Mayo está á cargo del Rdo. D. Pedro Anglada Torrent, Pbro.

EL RESPETO DEBIDO Á LOS TEMPLOS.

Mucho en nuestros dias se ensalza la dignidad humana; mucho se enaltece al hombre criado á imagen y semejanza de Dios; pero mientras unos con su mala conducta se degradan á sí propios, la mayoría se olvida de tributar á Dios el debido culto y la veneracion profunda que igualmente debemos á Aquel que es sólo grande y sólo poderoso, y por cuya bondad y poder obtenemos todos nuestro mérito y grandeza.

El principal de todos los deberes que nos ligan para con Dios es amarle sobre todos los séres, (que son hechuras suyas) y darle respetuoso culto, no sólo en el interior de nuestra alma, sino también con nuestros actos externos, con todas nuestras potencias, sentidos y facultades, y especialmente en el recinto de los templos que la piedad de los fieles ha consagrado al Señor, para que en ellos elevemos nuestras súplicas al trono de su misericordia y de su gracia.

Mas ¿cómo se cumple en nuestros tiempos con tan sagrado deber? ¿Cómo asisten los cristianos á las iglesias de Dios?

Muchos son los que extraviados en los desiertos del mundo, jamás pisan los umbrales de una iglesia; y muchos son también los que solo visitan tales lugares por

curiosidad ó pasatiempo; pocos, muy pocos, los que todos los días los frecuentan, y contadísimos por fin, los que asisten á los mismos con el respeto y compostura que exigen unos sitios consagrados á la magestad del Dios de cielos y tierra.

Si los fieles católicos al penetrar en un templo reflexionasen con detencion quién está allí, quién es el Dios cuya bondad van á implorar, y quién es la criatura humana cubierta con la mancha del pecado, no tendríamos que deplorar tantos desacatos, y nuestras oraciones subirian como el incienso á la presencia de Dios, y el Eterno escucharía benignamente todas nuestras plegarias.

En primer lugar, los templos están llenos de la grandeza de Dios que habita en sus tabernáculos velado por las sagradas especies de la Hostia consagrada. ¿Quién de vosotros discretos lectores, se atrevería en la presencia de un rey de la tierra á faltar en lo más mínimo al respeto debido á su augusta persona? ¿No es verdad que para visitar á los grandes y poderosos de este mundo, os vestís con el mayor esmero posible y procurais portaros en su presencia con el recato, modestia y circunspeccion debidas? Pues si esto hacemos todos en nuestro trato con los que nos son superiores, ¿cuál deberá ser nuestra conducta ante el Rey del universo, que puede con sola su voluntad reducirnos á la nada? Además, que en nuestro interés está darle culto conveniente á su grandeza, pues de no hacerlo así, sus gracias no bajarán á nuestras almas, porque tampoco llegarán hasta su trono nuestras mal dirigidas oraciones.

Ese Dios ante el cual doblamos nuestras rodillas, es el mismo que en Jerusalem arrojó del Santuario á los judíos que lo profanaban con su comercio y sus irreverencias; es el mismo que impuso á su pueblo escogido como principal precepto la santificación del sábado, y que llenó con su gloria visiblemente el gran templo de Salomon; es

aquel Dios, que al despedirse de sus apóstoles en la última cena, nos dejó su cuerpo y sangre para estar con nosotros en la tierra hasta la consumacion de los siglos.

Dios de bondad y misericordia, pero cuya severa justicia castigará nuestras irreverencias, como castigó las de los judíos. El Dios que habita en nuestros templos es el Dios á quien debemos la existencia y cuantos bienes poseemos; es el autor del aire que respiramos y de la tierra que pisamos, y el dueño absoluto de nuestros cuerpos y de nuestras almas.

¿Quién, pues, se atreverá á negarle con justicia el homenaje de gratitud y de amor rendido respetuosamente con especialidad en sus santas moradas?

Pero si consideramos además, qué somos nosotros, pobres pecadores, en la presencia del Dios sin mancha, más obligados nos sentiremos aún á confundirnos ante su acatamiento y á recoger nuestros sentidos y concentrar el espíritu en religiosas meditaciones.

Dios nos crió perfectos en las personas de Adán y Eva, pero por el pecado original y por nuestros pecados individuales, somos yá criaturas muy imperfectas, con el espíritu inclinado al mal y con nuestra carne rebelada contra las resoluciones buenas de nuestra voluntad. Así, pues, somos miserables criaturas, que necesitamos continuamente para nuestra felicidad la proteccion y especial gracia del Dios Todopoderoso.

Pero Dios nos dice en su Evangelio: «Pedid y recibireis.—Llamad á mis puertas y yo os abriré.» Y las peticiones á Dios debemos hacerlas con humildad, fé y perseverancia; y no son por cierto humildes las súplicas irrespetuosas, ni probará nunca nuestra fé esa inquietud y falta de compostura y decoro con que muchos asisten á los templos.

¡Ah! hemos visto muchas veces con santa indignacion á esos malos cristianos que entran en los templos mirando á todas par-

tes, saludando con aire profano á sus conocidos, hablando y sonriendo, mientras revuelven sus ojos con viva curiosidad y se agitan sin cesar con reprehensible inquietud. Hemos visto á ciertos jóvenes, que se precian de estar bien educados, entretenerse en los templos en coloquios amorosos, en hacer señas y dirigir miradas con extrema libertad, mientras con desenfado soberano ocupan los altares, reclinando allí sus cuerpos y poniendo junto á las aras ó sobre ellas sus sombreros.

Todo esto es muy impropio de todo aquel que quiera ser buen católico y que se le tenga y considere como tal. Tenemos por indudable que Dios nos manda sus azotes con frecuencia por nuestras irreverencias en sus santos templos, así como nos enviaría sus mayores bendiciones si supiésemos respetar estas sus casas, que segun el mismo Dios, deben ser *casas de oración y no cuevas de ladrones*.

J. C. M.

Crónica.

UN NUEVO PRODIGIO.—No puede la impiedad negar los prodigios con que la gloriosa Virgen de Lourdes favorece á los devotos que acuden á acogerse bajo su proteccion y auxilio. Despues del reto de un buen católico que ha desafiado en vano á los incrédulos á que probasen la inexactitud de los milagros obrados por intercesion de la Madre de Dios ó á que demostrasen no tener caracteres de tales, no pueden, discurriendo con sentido comun, continuar negando estos maravillosos relatos que de tiempo en tiempo parecen para consuelo y estímulo de los buenos y confusion de los libre-pensadores.

De un nuevo prodigio realizado por la Virgen de Lourdes tenemos que dar cuenta.

Desde hace un año próximamente la señorita D.^a Araceli Gil de Tejada, hija de

un honrado comerciante de Loja, padecía una úlcera corrosiva (*lupus* técnicamente) que, atacando los tejidos blandos de la nariz, habia destruido por completo este importante órgano y amenazaba interesar muy en breve los ojos y la boca.

Los recursos de la ciencia médica habian sido agotados sin resultado beneficioso; los Médicos más notables, entre ellos el Doctor Creus, insistian en la gran dificultad en que se hallaban de salvar á aquella infeliz joven.

En situacion tan triste, temiendo se acercase el fatal fin que aguardaba á la enferma, la familia decidió acudir á la que es salud de los enfermos, á la Virgen Santísima, yendo á solicitar su amparo á Lourdes, lugar singularmente privilegiado.

La joven enferma y su virtuosa madre emprendieron su larga peregrinacion, llegando por fin á la gruta benlita. Acrecentada la fé de la enferma en la Inmaculada, pide en fervorosa oracion el alivio de sus males y lava sus heridas con el agua que brota de la fuente milagrosa.

No se dignó la Virgen Santísima, queriendo poner á prueba la fe de la joven enferma, sanarla en aquellos momentos; no por esto decayó la esperanza de la devota joven, que emprendió su viaje de retorno hácia su casa más confiada que nunca. Al pasar á su vuelta por Granada, con grande admiracion y consuelo de todos, quedó por manera prodigiosa completamente curada de aquella enfermedad para la que la ciencia habia dado su fallo fatal é inapelable.

La noticia de curacion tan prodigiosa cundió por aquella ciudad, y el entusiasmo religioso que despertó se convirtió al punto en fervorosa devocion hácia la Virgen de Lourdes. En Loja, los convecinos de la Inmaculada proyectaron y han realizado ya el pensamiento de erigir en la iglesia parroquial de Santa Catalina una capilla dedicada á la Virgen en conmemoracion de tan manifiesto prodigio.

Se han celebrado con este motivo en aquella iglesia solemnes fiestas, bendiciéndose la imagen de la Virgen de Lourdes, costeadas por el pueblo de Loja y la familia Gil de Tejada. El entusiasmo con que pública y religiosamente se conmemoró aquel suceso se recordará gratamente por mucho tiempo entre el pueblo fiel de aquella localidad.

— Siguen las conversiones al Catolicismo en Inglaterra. Después de la de lord Lyons, antiguo embajador en París; ha sucedido la de la doctora Ana Kinsfoind y la del Rev. W. Robinson. Como es consiguiente, los protestantes están alarmados ante este unánime movimiento de los ánimos hacia la Iglesia Católica, y el Rev. Carlos Stirling, rector anglicano de la parroquia de New-Molden, se ha quejado públicamente de ciertos actos de la Reina. «¿No ha asistido —dice— á la Bendición de Ramos en la iglesia católica de Menton? ¿No se la ha visto en la capilla católica de Weybridge? ¿No ha pedido permiso al Papa para visitar la Gran Cartuja? ¿No la han recibido los Padres Jesuitas cuando los ha visitado en el Colegio de Beaumont, junto á Windsor? ¿No ha enviado al duque de Norfolk para cumplimentar al Papa en su Jubileo?» «Estos son —añade— crímenes imperdonables y contrarios á la Constitución.»

Y la declara reo de alta traición y decaída de la corona, *El Monde* ha citado el texto de la sentencia, que habrá producido risa universal en los tres reinos.

Hoy existen en Inglaterra, sin contar Irlanda, dos millones de católicos, pertenecientes en su mayor número á la nobleza, al saber y á la riqueza.

— El Papa tiene concedida una indulgencia plenaria á los niños que en su primera Comunión se obliguen á no ingresar nunca en asociaciones secretas condenadas por la Iglesia. Otra plenaria todos los años á todos los fieles que en día determinado por ellos hagan ó renueven idéntico propósito. Aunque no hay fórmula prescrita para ga-

nar estas indulgencias, creemos muy oportuna la que se usa en varios centros catequistas que dice así:

«Yo N... N..., por la gracia de Dios, hijo sumiso de la Iglesia católica apostólica, al renovar en este momento solemne las promesas que hice al recibir el santo Bautismo, prometo obediencia humildísima á todas las enseñanzas emanadas de Nuestro Santísimo Padre el Papa, Vicario de Jesucristo en la tierra, y con la divina gracia que espero obtener por mediación de la Santísima Virgen María y de su castísimo esposo el Patriarca San José, me comprometo formalmente á detestar siempre, como de presente detesto, las sociedades secretas y sectas masónicas, condenadas por la Iglesia, las que huiré y combatiré durante mi vida, y hasta mi muerte. Amen.» Se rezará según la intención de Su Santidad un Padre Nuestro, Ave María y una Salve.

Gacetilla.

RECUERDO

DE UN VIAJE Á ROMA.

Si la capital del orbe católico con sus magníficos é históricos monumentos no deja de producir en todos tiempos gratísimas impresiones en los que tienen la feliz suerte de visitarla, son aquellas aún mayores cuando algún suceso extraordinario atrae desde lejanas tierras á fieles de distintos países hacia nuestro Padre comun, el Romano Pontífice. El Jubileo Sacerdotal del Sapientísimo Leon XIII y la riquísima Exposición Vaticana han sido en la presente temporada el móvil que, impulsando á millares de católicos, los está decidiendo á emprender agrupados y presididos por respetabilísimos Prelados un viaje, á veces harto incómodo y siempre costoso, á la ciudad eterna para ofrecer el testimonio de su filial amor al Augusto Jefe de la Iglesia,

y de su inquebrantable adhesión á la Sagrada Cátedra de San Pedro.

Una de esas muchísimas peregrinaciones al Vaticano, sinó la más importante y numerosa, quizás la mejor organizada, ha sido la de Barcelona, iniciada y con admirable acierto dirigida por su activo y celoso Prelado, á quien acompañó el de Derbe, Auxiliar del Emmo. Sr. Cardenal de Zaragoza y electo de Huesca.

A ella agregado, como que desde un principio se consintió la admisión de peregrinos de las demás Diócesis de España, y accediendo gustoso á las repetidas instancias de amigos y conocidos, voy á dedicarles un pequeño recuerdo de mi viaje á Roma.

Fijada para el 23 de Abril la salida de la peregrinación barcelonesa, debían prepararse antes los romeros, y al efecto fueron celebradas el día anterior en la ciudad condal dos funciones religiosas que revisitaron inusitada solemnidad. A las siete y media de la mañana el Excmo. é Ilustrísimo Dr. Catalá, Obispo de Barcelona, celebró el Santo Sacrificio de la Misa en la cripta de Santa Eulalia de la Catedral Basílica, en el que distribuyó, ayudado de dos señores Capitulares, el Pan de los Angeles á gran número de peregrinos, durante cuyo acto se cantaron varios motetes con acompañamiento de órgano. La otra función que al anochecer tuvo lugar en la parroquial Iglesia de Nuestra Señora de las Mercedes estuvo concurrendísima, habiendo ocupado la Cátedra del Espíritu Santo el Rdo. Dr. D. José Juliá, Cura-párroco de los Angeles, quien después de reseñar á grandes rasgos en el exordio de su discurso, lleno de erudición, como y de que manera la Diócesis de Barcelona ha sabido secundar las espléndidas fiestas del Jubileo Sacerdotal de Leon XIII, interpretando fielmente las aspiraciones de Su Santidad, demostró que las peregrinaciones al Vaticano están poniendo en evidencia y robusteciendo la unidad que brilla en la Iglesia Romana, única verdadera.

Reunidos nos hallábamos los romeros en la estación del ferro-carril de Francia, á las cinco de la mañana del lunes 23 de Abril, reinando entre todos el mayor orden y un júbilo verdaderamente indescriptible, cuando abierta la puerta de entrada al andén tomamos nuestros respectivos puestos bajo la dirección de las comisiones al efecto organizadas y de los empleados de la estación, todos los cuales se portaron muy cortesmente con los peregrinos. A las seis y minutos partió el tren, que lo formaban diez y nueve vagones y dos furgones; y tal fué el entusiasmo con que fuimos despedidos por el inmenso gentío ansioso de saludar á todos los romeros antes de que nos pusiéramos en marcha, que tan luego se hubieron lanzado potentes y animados vivas al Papa, á la España Católica y á Barcelona, uniendo los que íbamos á ausentarnos nuestras voces con los que en aquella ciudad se quedaban, quienes no dejaban de acompañarnos con sus deseos y su espíritu, entonamos con admirable acorde el entusiasta y conmovedor himno *Firme la voz....* que tan popular se ha hecho ya en Cataluña, y que viene á ser para sus religiosos habitantes una bellísima profesión de fé.

Compuesta de católicos catalanes en su mayor parte esta peregrinación, y de algunos aragoneses, valencianos y baleares, incluso 60 sacerdotes, ascendíamos todos á unos 600 fieles, presididos por los señores Obispos de Barcelona y de Huesca.

(Se continuará.)

Nuestro buen amigo el Rdo. D. Jaime Caymaris, Pbro., ha sufrido en estos días la sensible pérdida de su hermano, á quién hallaron en la mañana del juéves último muerto repentinamente en la cama. Acompañamos al señor Caymaris en su justo dolor, rogando á nuestros lectores que tengan presente en sus oraciones el alma del finado.

Q. E. P. D.

En el vapor correo del martes último, llegó á Mahon el nuevo Gobernador militar de esta isla, Excmo. Sr. D. Julio de Seriñá y Raimundo; siendo recibido en el muelle por el Excmo. Sr. D. Hipólito Llorente, el señor Delegado del Gobierno, y una comision del Muy Ilustre Ayuntamiento.

Acaba de fallecer en Barcelona donde habitualmente vivía, nuestro paisano D. José Carreras ántes de Vigo, heredero de una de las casas más nobles y distinguidas de esta ciudad. Enviamos á sus hijos la expresion de nuestro sentido pésame y al mismo tiempo encomendamos á las oraciones de nuestros abonados, el alma del que fué constante suscriptor á nuestra publicacion.

R. I. P.

Dícese que el 28 del actual debe fondear en el puerto de Mahon la escuadra inglesa de evoluciones del Mediterráneo, y el dia 26 de Junio próximo la escuadra que manda el duque de Edimburgo.

Los enemigos de la Iglesia son en todas partes corruptores de las costumbres y perturbadores de la paz pública, y los procedimientos que adoptan para realizar sus depravadas y disolventes teorías son la calumnia y la impostura, empleándolas sin respeto ni consideracion alguna á la clase, dignidad y posicion social de quien hacen blanco de sus iras y venganzas. Los periódicos que difunden y propalan tan perniciosas doctrinas para descatalogar á nuestra sociedad, obedeciendo á tan infame consigna, calumnian é injurian diariamente á los ministros del Señor y se mofan de las cosas más sagradas y de los augustos misterios de nuestra sacrosanta religion. Triste testimonio de esto nos

ofrecen «Las Dominicales», «El Motin» y otras muchas publicaciones de baja estofa, que con la audacia, la lisonja y la mentira seducen á los incautos, ahuyentan de su alma todo sentimiento noble y delicado y los apartan del verdadero camino de su salvacion. Al repugnante catálogo de esos inmundos periódicos tenemos el sentimiento de agregar hoy el que con el falso nombre de «Las Antorchas» ve la luz pública en Cáceres con gran escándalo de los habitantes de aquella comarca, y ha merecido la condenacion del Prelado y la constate protesta de nuestro colega «El Avisador de Badajoz». Nos congratulamos mucho que haya quien dé la voz de alerta á aquellos católicos, y defienda con valentía nuestros dogmas sacrosantos.

El juéves y el viérnes de esta semana, fueron dias de regocijo y de inusitada animacion para estos habitantes, con motivo de haber llegado á esta ciudad con el vapor «Santiga», unos 190 habitantes del vecino pueblo de Pollensa. Fueron recibidos en el muelle por numeroso gentío y por la banda de música que dirige D. Guillermo Alba, á la que se asociaron luego de haber saltado á tierra otras dos bandas de los pollensines, las cuales fraternalmente unidas dirigiéronse á saludar al Excmo. señor Obispo y al Sr. Alcalde, como representantes respectivamente de las autoridades eclesiástica y civil. Recorrieron despues algunas calles al son de entusiastas tocatas y entre la algazara de numerosos expectadores. En la noche del primero de los referidos dias, dieron varias serenatas, pudiendo apreciar estos habitantes, la perfecta ejecucion y notable maestría, con que los músicos pollensines cultivan el divino arte.

Despues de un dia de agradable per-

manencia entre nosotros, regresaron á su pueblo los expedicionarios, dejando á esta ciudad muy complacida de su visita y estableciendo de esta manera fuertes lazos de amistad y corrientes de recíproca comunicacion entre Ciudadela y Pollensa, que deseamos vayan consolidándose siempre más y más.

Relacion de los pasajeros que el viénes último embarcó el vapor «Santiga» á mando del capitan D. José Ballester:

PARA BARCELONA.

D. Miguel Caymaris, señora, hermana y sirvienta, D. Joaquin Comella y señora, D. Gabriel Moll é hija, D. Juan Pou Marques, D. Rafael Guarino, D. José Obis, D. Pedro Villalonga, D. Rafael Torres Benejam, D. Juan Piris, D. Juan Comellas, D. Juan Casanovas, D. Jaime Capó y D. Celestino Sintas. Total 18.

PARA POLLENSA.

D. Gabriel Font, D. Nicasio Vigo, D.^a María Prats, D. Antonio Florit, D. José Anglada y D. Gaspar Reó. Total 6.

Han salido además para Pollensa 80 pasajeros de los que vinieron el juéves último. Total 86.

A continuacion publicamos los precios que rigen, para los viajes con el vapor «Santiga»:

Pasaje en 1. ^a	para Barcelona	20	Ptas.
Ar.	en 3. ^a para id.	10	»
Id.	en 1. ^a para Pollensa	10	»
Ar.	en 3. ^a para id.	5	»

Dice un proverbio, que el infierno está lleno de buenas intenciones, lo cual es ciertísimo, pues muchos se proponen cosas buenas y no tienen valor de ejecutarlas. «Conocimos, dice un Sacerdote, un pobre hombre, muerto recientemente de una apoplejía fulminante, que toda su vida tuvo la intencion formal

de salvar su alma. Adolescente, le pareció bien dejar pasar la juventud; á los 25 años, aguardò para ello la edad viril; á los 40 años, los negocios se lo impidieron, y á los 50, decía, me retiraré y haré una buena confesion. El infeliz no había contado con la apoplejía, que lo trasportó ante el Tribunal de Dios. Tribunal de Justicia, por haber prescindido del Tribunal del Sacerdote, que lo es de Misericordia. Hubo otro individuo, á quién conocí, que se había enriquecido por medios ilícitos. Cuando le remordía la conciencia, «cállate, la decía, que restituiré», y lo decía sinceramente; pero un dia el descarrilamiento de un tren le envió al otro mundo, cargado con su dinero mal adquirido.»

LA VÍRGEN INMACULADA.—La Vírgen Santísima continúa, á pesar de la obstinacion é ingratitud de los malos cristianos, derramando sin cesar sus gracias y misericordias en el lugar privilegiado de Lourdes. Mientras anima y alienta á los buenos á perseverar en el combate, abate y humilla á los malos hijos con el poder de sus prodigios.

Varios periódicos han publicado la noticia de un complot masónico proyectado en Lourdes contra las peregrinaciones, eligiendo como medio seguro de acabar con ella apoderarse los masones del Municipio, triunfando en las elecciones municipales. La Vírgen Inmaculada no lo ha permitido; y el 6 del corriente mes los católicos de Lourdes han ganado las elecciones por una gran mayoría de votos. El odioso proyecto masónico se adoptó el 30 de Junio de 1887 en Tolosa ante 67 delegados de lógicas del Mediodia, y se decidió celebrar la reunion magna con su correspondiente manifestacion en 1889 en Lourdes en la época de las peregrinaciones. Entre las lógicas que tomaron parte en

la iniciativa de este endemoniado propósito, figuran las lógias de Barcelona, denominadas «La Lealtad» y «La Sabiduría.» El mason Dacet fué quien presentó la proposición. Este desgraciado está poseído de una rabiá satánica contra el culto de la Santísima Virgen, á la que debiera estar agradecido por el beneficio otorgado por la Señora á su esposa. Enferma crónica la Sra. Dacet, se hizo transportar á la Gruta y fué súbitamente curada.

En su gratitud, donó á la Obra el carruajito ó cochecito que usó durante su dolencia que, con una inscripción alusiva, ha permanecido á la vista del público en la Gruta, y hoy se utiliza para transportar los enfermos.

Oigan ahora nuestros lectores, para gloria de la Inmaculada, el milagro acaecido en la peregrinación belga:

Desiderio Melin, natural del Brabante, de diez y seis años de edad, sordo mudo de nacimiento, y declarado incurable por los doctores Vanpee y Tronset, súbitamente habló y oyó ante la Gruta de Lourdes.

Han confirmado el prodigio el médico de la Gruta y otros doctores.

El número 14 de la interesante revista «La Ilustración Católica», que acaba de publicarse, contiene:

Texto: *La Década*, Tordesillas.—*La peregrinación catalana en el Vaticano*.—*La beneficencia*, Ildefonso Antonio Bermejo.—*El Beato Juan Bautista de La Salle*.—*Progresos científicos: túnel ó puente del Canal de la Mancha: Fotografía de tipos*, Melchor de Palau.—*A las artes*, Josefa Estévez de G. del Canto.—*Las lágrimas*, Antonio Alcalde Valladares.—*Los que se divierten*, Gonzalo del Rio.—*Exposición Universal en Barcelona*, F. Martínez Pedrosa.—*Asociaciones benéficas*.—*Crónica*.—*Notas sueltas*.

Grabados: *Mayo*, Previati.—*Beato Juan Bautista de La Salle*.—*Estatua de Miguel Angel Buonarotti*.—*Santa Maria de Pedralbes*, Juan Barta.

Sección recreativa.

CHARADAS.

I.^a

A MARÍA.

Eres María,
Mi una dos terciá
En este triste
Dos con terciera,
Dó de aficciones
El alma llena,
Sólo en Tí goza,
Sólo en Tí espera.
¡Prima qué gozo,
Oh! madre escelsa,
Cantan tus glorias
Y tu belleza

Tercias que admiran
Tus altas prendas
Y santo todo,
De Tí esperan!
Por eso prima
Plegaria tierna
Dos tres llamarte
Mi una dos terciá,
Puesto que calmas
Todas mis penas
Cuándo afligida
Mi alma se encuentra.

CÁNDIDO.

2.^a

¿Quién no amará tres Prima dos terciera
Si sólo dos terciera tras Primera,
Es ía que nos tres prima con ternura
En este triste valle de amargura?...

CÁNDIDO.

3.^a

¡Oh Virgen Madre amorosa!
De gloria una dos tres cuarta,
Permite que un prima dos
Postrados ante tus plantas
Humildes hoy te cantemos,
Prueba la más viva y santa
Del amor que te profesan
Los que por Madre te aclaman.

CÁNDIDO.

(Las soluciones el sábado próximo).

Solución á las charadas del sábado anterior:

1.^a A-MOR-MI-O.

2.^a A-LA-BA-DO.

Las han descifrado: *Kalidasa*, *Jacinto*, *Basilio*, y *Cándido*.

Tipografía Católica del Sagrado Corazón de Jesús,
á cargo de Rafael Massanet, calle de Negrete, 14.